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На сьогодні очевидним є той факт, 
що глобалізація торкається усіх ас-
пектів соціально-економічного жит-
тя практично всіх країн світу і цей 
процес став об’єктивним і незворот-
ним. 

Питання про існування глобаль-
них проблем вперше поставлені в 
середині 70-х років ХХ ст. провід-
ними міжнародними організаціями 
(ООН, ОЕСР, Римським клубом), 
які відзначені як такі, що носять все-
загальний, універсальний характер 
та впливають на всі сфери життя 
суспільства: економічні, соціальні, 
політичні, культурні. 

Термін “глобалізація” вперше кон-
цептуально оформлений у 1981  р. 
американським соціологом Дж.  Ма-
кліном (1981  р.), введений у науко-
вий обіг американським економістом 
Т. Левітом (1983 р.) для характерис-
тики феномену злиття ринків окре-
мих товарів, які виробляються транс-
національними корпораціями [1, 7; 
2, 29; 3, 27; 4, 3–16]. 

Категоріальний апарат теорії гло-
балізації розроблений американським 
соціологом Р. Робертсоном, який вніс 
поняття globality до назви своєї стат-
ті (1983 р.) і дав визначення терміну 
globalization (1985 р.) [5, 234]. 

Таким чином, період розквіту 
концепції глобалізації припадає на 
першу половину 90-х років мину-
лого століття, коли глобальні транс-
формації у світі, злиття економічних, 
технологічних та інформаційних 
процесів торкнулися всіх країн світу, 
а глобальна взаємозалежність країн 
у різноманітних сферах привела до 
появи наукових досліджень.

Нинішній розвиток людства ха-
рактеризується широким застосу-
ванням лазерної, комп’ютерної тех-
ніки, мікропроцесорів, біотехнології, 
мембранної та нанотехнології, що 
свідчить про початок формування 
нового геополітичного (геоеконо-
мічного) порядку [6].

Глобалізація, як провідна тенден-
ція розвитку світового господарства, 
є феноменом, який характеризується 
як позитивними, так і негативними 
наслідками. Прихильники процесів 
глобалізації наголошують, що вона 
дає нові можливості для ефективні-
шого розміщення та вільного досту-
пу до світових мобільних ресурсів. 
Глобалізація володіє значними ре-
зервами підвищення ефективності 
виробництва завдяки поглибленню 
поділу праці, збільшенню економі-
ки за рахунок масштабу і зниження 
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витрат, оптимізації розміщення ре-
сурсів у світовому масштабі і пере-
дачі технологій. Негативні сторони 
глобалізації пов’язані з нерівномір-
ним розподілом зростання світо-
вого доходу між різними країнами; 
економічною, фінансовою та по-
літичною експансією розвинених 
країн; поглибленням диференціації 
між країнами за економічним розви-
тком; тенденціями до зникнення на-
ціональних особливостей народів та 
етносів [7, 36]. 

Для значної частини людства гло-
балізація несе в собі істотні загрози, 
зумовлюючи розмежування країн на 
“цивілізаційний центр” і “перифе-
рійну зону”, поглиблюючи їх дифе-
ренціацію в соціально-економічному 
розвитку, та економічний і техноло-
гічний розрив між багатими і бідни-
ми країнами.

Нині концепція глобальних про-
блем людства є загальновизнаною, 
за її допомогою на міжнародному 
рівні розглядаються і розв’язуються 
проблеми існування й розвитку су-
часної технологічно-інформаційної 
цивілізації. Існуючі на сьогодні гло-
бальні проблеми, які охопили всі 

сфери діяльності існування й розви-
тку людини, суспільства і природи 
в цілому, вимагають комплексного 
підходу до їх розв’язання.
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